

*"Ίδού, μυστήριον λέγω προς εσάς, πάντες μεν δεν θέλομεν κοιμηθή, πάντες όμως θέλομεν μεταμορφωθή, εν μια στιγμή, εν ριπή οφθαλμού, εν τη εσχάτη σάλπιγγι, διότι θέλει σαλπίζει και οι νεκροί θέλουσιν αναστηθή άφθαρτοι, και ημείς θέλομεν μεταμορφωθή."* Α΄ Κορ.15:51-52

## Μετανόησε και εκζήτησε τον Κύριο

"Ζητείτε πρώτα την βασιλεία του Θεού, και την δικαιοσύνη Του" (Ματθ. 6:33). "Εί-  
ναι καιρός εκζητήστε τον Κύριο, μέχρις ό-  
του έρθει να σταλάξει επάνω σας δικαιο-  
σύνη" (Ωσηέ 10:12).

Και ο Ιησούς λέει: "Αν κάποιος με αγα-  
πά, θα τηρήσει το λόγο Μου" (Ιωαν. 14:23).  
"Αν κάποιος δεν αγαπά τον Κύ-  
ριο, ας είναι ανάθεμα" (Α΄ Κορ. 16:22).

Πολλοί θα εκπλαγούν την ημέρα της  
κρίσης, λέγοντας: "Κύριε, Κύριε, δεν προ-  
φητεύσαμε στον όνομά Σου;" αλλά ο Κύ-  
ριος θα πει ότι ποτέ δεν τους γνώρισε  
(Ματθ. 7:21-23). Αγωνίζεστε να εισέλθε-  
τε από τη στενή θύρα, γιατί πολλοί θα ζη-  
τήσουν να εισέλθουν και δε θα μπορέ-  
σουν (Λουκ. 13:23-30).

Μην πλανάστε, ο Θεός δεν κοροϊδεύε-  
ται. Γιατί ό,τι σπείρει ο άνθρωπος, αυτό  
και θα θερίσει (Γαλ. 6:7). Ζήσε για την α-  
πόλαυση τώρα και όπως ο πλούσιος, κι  
εσύ, θα ανοίξεις τα μάτια σου στη κόλα-  
ση, μέσα σε βάσανα. Ό,τι κάνουμε ας το  
κάνουμε με καθαρά κίνητρα για να δοξα-  
ζεται ο Θεός.

Απαρνήσου όλα όσα έχεις, ειδάλως  
δε μπορείς να είσαι μαθητής του Χριστού  
(Λουκ. 14:33). Αυτή είναι μόνον η λογική  
σου λατρεία, να παρουσιάσεις το σώμα  
σου σαν θυσία ζωντανή στο Θεό (Ρωμ.

12:1). Να πράττεις το δίκαιο, να αγαπάς  
έλεος, να περπατάς ταπεινά μαζί με το  
Θεό σου (Μιχ. 6:8). Μην πλανάστε, ούτε  
πόρνοι, ούτε ιδωλωλάτρες...ούτε πλεονέ-  
κτες... δεν θα κληρονομήσουν την βασι-  
λεία του Θεού (Α΄ Κορ. 6:9-10). Υπάρχει  
κάποιος φίλος, κάποιος με τον οποίο συν-  
δέεσαι, που σε κάνει ν' αμαρτήσεις;  
Καλλίτερα πάρε τον Χριστό και άσε τον  
φίλο να φύγει. Κόψε το δεξί σου χέρι και  
πέταξέ το. "Τι ωφελεί τον άνθρωπο να  
κερδίσει όλο τον κόσμο αλλά να ζημιωθεί  
την ψυχή του;" (Μαρκ. 8:36). Αγαπητοί  
δεν πρέπει να επιτρέπουμε κανένα δε-  
σμό να μπει ανάμεσα σε μας και τον Θεό.  
"Όποιος αγαπάει πατέρα ή μητέρα περισ-  
σότερο από Εμένα δεν Μου είναι άξιος"  
(Ματθ. 10:37).

Μην κοιτάζεις το πώς θα είσαι πιο άνε-  
τα, αλλά απαρνήσου τον εαυτό σου, κοί-  
τα πώς θα κάνεις άλλους να μοιάσουν  
στον Ιησού και να είναι έτοιμοι για τον ερ-  
χομό Του! Σήκωσε το σταυρό σου για ν'  
ακολουθήσεις με χαρά τον Ιησού (Ματθ.  
16:24). Κάνε πάντοτε ό, τι θα ήθελες να  
σου κάνουν, γιατί θα έρθει η μέρα που  
θα παρουσιαστείς μπροστά στο βήμα του  
Χριστού (Ρωμ. 14:10-12). Να είσαι έτοι-  
μος: "γιατί την ώρα που δε νομίζετε έρχε-  
ται ο Υιός του ανθρώπου" (Ματθ. 24:44).

"Και ό,τι λέω σ' εσάς, το λέω σε όλους:  
Αγρυπνείτε" (Μαρκ. 13:37). "Η παρουσία  
του Κυρίου έχει πλησιάσει!" (Ίακ. 5:8).

Θα είναι τρομερά ξαφνικό όταν μερικοί  
απρόσεκτοι "επαγγελματίες" χριστιανοί  
ξυπνήσουν στην αιωνιότητα απροετοι-  
μαστοί! Μακάρι ο Θεός να μας βοηθήσει!  
"Ζητείται πρώτον την βασιλεία του Θεού,  
και την δικαιοσύνη Του". Ο Υιός του Θε-  
ού δεν είπε αυτά τα φοβερά λόγια χωρίς  
λόγο! Εκτός από το καθήκον μας στο Θεό  
και την αγάπη και αφοσίωσή μας σ' Αυ-  
τόν, οφείλουμε να ζητάμε πρώτα την πρό-  
οδο του έργου του Θεού πάνω στη γη.  
Τα άνω να φρονείτε, όχι όσα είναι πάνω  
στη γη (Κολ. 3:2). "Να γίνεστε όμως εκτε-  
λεστές του λόγου και όχι μόνο ακροατές,  
εξαπατώντας τους εαυτούς σας" (Ίακ.  
1:22).

Ω, ας μετανοήσουμε, αγαπητοί φίλοι,  
και ας εκζητήσουμε τον Κύριο μέχρις ό-  
του σταλάξει επάνω μας δικαιοσύνη!  
"Αλλοίμονο σ' αυτούς που μένουν αμέρι-  
μνοι στη Σιών" (Αμώς 6:1). "Έτσι, επειδή  
είσαι χλιαρός και ούτε ζεστός ούτε ψυ-  
χρός, μέλλω να σε κάνω εμετό από το  
στόμα μου" (Αποκ. 3:16). "Είναι καιρός  
να εκζητήστε τον Κύριο, μέχρις ότου έρ-  
θει να σταλάξει επάνω σας δικαιοσύνη".

## Αναζήτησε το Θεό από το πρωί

Οι άνθρωποι που έχουν κάνει τα  
μεγαλύτερα για το Θεό σ' αυτό τον  
κόσμο είναι γιατί έχουν πέσει στα γό-  
νατα από νωρίς. Αυτός που σπατα-  
λά το πρωινό, σε άλλες ασχολίες α-  
πό το να εκζητά το Θεό, θα κάνει μι-  
κρή πρόοδο στο να Τον εκζητά στο  
υπόλοιπο της μέρας.

Πίσω από το πρωινό ξύπνημα και  
την πρωινή προσευχή υπάρχει ένας  
διακαής πόθος που μας ωθεί στην  
κοινωνία μας με το Θεό. Η πρωινή  
ραθυμία είναι ένδειξη μιας ράθυμης  
καρδιάς. Η καρδιά που καθυστερεί  
στο να εκζητήσει το Θεό το πρωί, έ-  
χει χάσει τον πόθο για το Θεό.

Η καρδιά του Δαβίδ καιγόταν για το  
Θεό. Πεινούσε και διψούσε για το  
Θεό, κι έτσι αναζητούσε το Θεό νω-  
ρίς, πριν το χάραμα. Το κρεβάτι και ο

ύπνος δε μπορούσαν να απομακρύ-  
νουν την καρδιά του από τον πόθο  
για το Θεό.

Ο Χριστός ανυπομονούσε για την  
κοινωνία Του με το Θεό, κι έτσι, αφού  
σηκωνόταν αρκετά πριν αρχίσει η μέ-  
ρα, πήγαινε στο βουνό να προσευ-  
χηθεί.

Χρειαζόμαστε μια γενιά πιστών που  
αναζητούν το Θεό και Τον αναζη-  
τούν νωρίς, που δίνουν όλη τους τη  
φρεσκάδα και ενέργεια στο Θεό και  
λαμβάνουν τη φρεσκάδα και την  
πληρότητα της δύναμής Του, έτσι ώ-  
στε να δροσίζονται από Εκείνον, γε-  
μάτοι χαρά και δύναμη. Κανένας δεν  
λαμβάνει το Θεό εάν δεν Τον ακολου-  
θεί τελείως και κανένας δεν τον ακο-  
λουθεί τελείως εάν δεν Τον ακολουθεί  
από νωρίς το πρωί.

Πού βρίσκεται η καρδιά σου όσον α-  
φορά το θέλημα του Θεού για τα παιδιά  
σου; Θυμάσαι όταν ο Θεός έκανε μια  
διαθήκη με τον Αβραάμ; Ακούς να λέ-  
γεται: "Αβραάμ, Ισαάκ, και Ιακώβ". Πό-  
σες γενεές θέλει ο Θεός ν' αγγίξει ό-  
ταν αγγίζει μία; Αγγίξε το λιγότερο  
τρεις. Έχεις ενεργοποιήσει τη σχέση  
σου με το Θεό να είναι τόσο ελκυστική  
στα παιδιά σου, έτσι ώστε να μη θέλουν  
τίποτε άλλο περισσότερο από το να υ-  
πηρετούν το Θεό με όλη τους την καρ-  
διά; Τι θα γίνει με την επόμενη γενιά  
που θ' ακολουθήσει τη ζωή σου; Θα πρέ-  
πει να παρακολουθώ τι έρχεται από πί-  
σω μου. Μήπως υπάρχει κάποια έντα-  
ση στη ζωή αυτών που ακολουθούν, ε-  
πειδή βλέπουν τη ζωή μου; Εάν όχι,  
γιατί όχι; Και γιατί να μην κάνω τη  
διαφορά τώρα στον τρόπο που ζω, έτσι  
ώστε η γενιά που ακολουθεί να έχει μια  
ένταση που θα υπερβάλει κατά πολύ τη  
δική μου;

## Δύναμη για ζωή και δοκιμασία

Υπάρχει δύναμη στην Ανάσταση του Χριστού που μπορεί να μας ικανώσει ν' αντιμετωπίσουμε ακόμα και τις δυσκολότερες καταστάσεις στη ζωή και ν' αντέξουμε τις πιο δύσκολες δοκιμασίες. Κι' έτσι, διαβάζουμε στην Προς Φιλιππησίους Επιστολή ότι η δύναμη της Ανάστασης Του επαρκεί για να μας φέρει στη γνώση της κοινωνίας των παθημάτων Του, και να μας κάνει σύμμορφους με το θάνατό Του. Οδεύουμε προς τη ζωή της ανάστασης έτσι ώστε να γίνουμε αρκετά δυνατοί για να μπορέσουμε να υποφέρουμε με Εκείνον και για Εκείνον.

Υπάρχει ένα αξιοσημείωτο κείμενο στον Ησαΐα, που μας λέει

για εκείνους που *"θα ανέβουν με φτερούγες σαν αετοί"*, αλλά αμέσως μετά βρίσκουμε τους ίδιους ανθρώπους να κατεβαίνουν στα κοινά μονοπάτια της ζωής *"να τρέχουν και να μην αποκάμουν, να περπατούν και να μην απονούν"* (Ησα. 40:31). Η ανύψωσή τους μοιάζει σαν να σκόπευε να τους προετοιμάσει για το τρέξιμο και το περπάτημα, και ότι είχαν σχεδιαστεί για να τους ικανώσει να περπατήσουν τα χαμηλότερα επίπεδα της παγίδας και της δοκιμασίας.

Γι' αυτό το λόγο ο Απόστολος Παύλος μιλάει για δόξα ακόμα και μέσα στη δοκιμασία. Η *"δόξα"* εκφράζει την ψηλότερη στάση της ψυχής και η *"δοκιμασία"*

το χαμηλότερο βαθμό ταλαιπωρίας. Κι' έτσι όλα αυτά μας διδάσκουν ότι όταν μπαίνουμε στο βαθύτερο και χαμηλότερο μέρος, θα πρέπει να έχουμε το πιο ψηλό και επουράνιο πνεύμα. Αυτό εκπηγάζει από το Όρος της Μεταμόρφωσης που συναντά το δαιμονισμένο κάτω στην κοιλάδα, και αποβάλλει τη δύναμη του σατανά από ένα κόσμο που υποφέρει. Ναι, αυτά είναι τα παθήματα του Χριστού. Η δύναμη της Ανάστασης Του μπορεί να μας ικανώσει να πετάξουμε σε όλα τα ύψη της ένδοξης ζωής Του, και όπως και Εκείνος, να συνεχίσουμε ν' αντανακλούμε τις ευλογίες μας στις ζωές των άλλων.

## Η ομορφιά του Χριστού

Δεν υπάρχει ομορφιά σαν του Χριστού. Αυτός ο Ίδιος είναι η Πηγή και ο Δημιουργός κάθε ομορφιάς. Η δική Του ομορφιά επισκιάζει τα πάντα. Αγαπούμε ν' ανακαλύπτουμε τα δημιουργήματα της ομορφιάς Του, στις ποικίλες και ατελείωτες μορφές της αγάπης Του, που ακόμη παρατείνουν, διακοσμούν και εμπλουτίζουν αυτόν τον κόσμο της παρακμής. Ο Χριστός έντυσε τα μαγικά τοπία με το μανδύα του ζωηρού πράσινου, ευωδίασε τον αέρα με αρώματα, και εμπλούτισε τα βάθη των απέραντων ωκεανών με την ομορφιά από το απαλό αεράκι, ή τη μεγαλοπρέπεια της γιγάντιας θύελλας. *"Όντως, όλα τα έκανε καλά, το καθένα στον καιρό του"* (Εκκ.3:11). Ω, ευαρεστούμαι να δω τον ενσαρκωμένο Χριστό, που πέθανε για να σώσει, κάνοντας τον αμαρτωλό άνθρωπο τόσο πλούσιο, αγαπητό και ελκυστικό.

Αλλά την ομορφιά Του ποιος μπορεί να την περιγράψει; Η προσωπικότητά Του τόσο αγαπητή, η φύση Του τόσο άγια, η καρδιά Του τόσο τρυφερή, το πνεύμα Του τόσο ευγενικό, η μορφή Του τόσο ελκυστική, η φωνή Του τόσο παρηγορητική. Ολόκληρος ο χαρακτήρας Του, η ζωή Του, και η διαγωγή Του τόσο περιλαμπρή με κάθε ανθρώπινη, πνευματική και επουράνια

τελειότητα - αλήθεια, δεν υπάρχει καμία φανταστική εικόνα με την οποία η εκκλησία, δεν θα Τον περιέγραφε σαν: *"Εκείνον που διακρίνεται ανάμεσα σε μυριάδες"* και *"είναι ολόκληρος επιθυμητός"* (Άσμα Ασμάτων 5:10, 16).

Αλλά η ομορφιά του Χριστού διανέμεται σε όλους όσους έχουν κοινωνία μαζί Του. Πλυμένος με το αίμα Του ντυμένος με τη δικαιοσύνη Του, και στολισμένος με τη χάρη Του, ο κάθε πιστός είναι αγαπητός εξαιτίας της ομορφιάς που του έχει δοθεί. Συναντάμε περισσότερο δέος, γιατί υπάρχει περισσότερο Θεός, περισσότερη ομορφιά, γιατί υπάρχει πιο πολύ Χριστός, στο φτωχό αμαρτωλό που παραμένει στη μετάνοια, την πίστη, και την αγάπη προς το Σταυρό, κοιτάζοντας το Θεό σαν ένα συγχωρεμένο παιδί, που έχει μια ζωή που απορρέει από το Πνεύμα που είναι μέσα του, από όλη αυτή την απέραντη δημιουργία, που αστραποβολεί με ατελείωτες μορφές ομορφιάς.

Η ομορφιά του Χριστού σου έχει τραβήξει την προσοχή, σου έχει διαποτίσει την ψυχή, μεταμορφώνοντάς σε, αντανακλώντας την μορφή Του στις χριστιανικές αρχές σου, στο χριστοκεντρικό πνεύμα σου, στο χριστιανικό περπάτημά σου, σε όλη τη χρι-

στιανική σου ζωή; Τότε, αμυδρό και ατελές όπως είναι το αντίγραφο, πριν το ζητήσεις θα ολοκληρωθεί, όταν *"θα δεις τον Βασιλιά στην ωραιότητά Του"* (Ησα. 33:17), και θα ενωθείς με το άγιο πλήθος που κυκλώνει το θρόνο του Θεού και του Αμνού. Ω!, τότε, θα μελετάς, θα μαθαίνεις, και θα ακτινοβολείς την ομορφιά του Χριστού, γιατί δεν υπάρχει άλλη ομορφιά σαν τη δική Του!

### Η ΕΣΧΑΤΗ ΣΑΛΠΙΓΓΑ

#### Κωδικός 5027

Είναι μία Χριστιανική εφημερίδα που κυκλοφορεί σε 1.500 φύλλα κάθε τρεις μήνες.

Ιδιοκτήτης : Ελληνική Ευαγγελική Εκκλησία Κατερίνης.

Εκδότης: Π.Χυδήρογλου-Προκοπίου.

Παλαιότερα τεύχη της Εσχάτης Σάλπιγγας, μπορείτε να βρείτε στον σύνδεσμο :

<https://heraldofthiscoming.org/index.php/read-the-herald/other-languages/428-other-languages/greek/4406-greek-edition>

*Παράκληση όπως οι δωρεές να στέλνονται στην υπεύθυνη έκδοσης :*

**Ξένια Χυδήρογλου-Προκοπίου**

Ταχ. Θυρ. 90, 19011 Αυλώνας

E-mail : [XeniaProcopiou@gmail.com](mailto: XeniaProcopiou@gmail.com)

## Το Άγιο Πνεύμα και η δοξολογία

Στην Β' Κορινθίους 5:13-14, όταν οι σαλπικτές και οι υμνωδοί ήσαν "ένα" δοξολογώντας κι' ευχαριστώντας τον Κύριο, όταν ύψωσαν τις φωνές τους, λέγοντας: "Ο Κύριος είναι αγαθός, ότι: Στον αιώνα μένει το έλεός Του" - τότε ήταν που άνοιξαν τα παράθυρα του Ουρανού - τότε κατέβηκε η νεφέλη και γέμισε όλο το Ναό!

Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι δεν θα υπήρχε γεμάτη, συναρπαστική, ικανοποιούσα την καρδιά έκχυση του Αγίου Πνεύματος του Θεού, εάν δεν υπήρχε τόσο μεγάλη δοξολογία και ευχαριστία προς τον Κύριο. Ας ξεσηκώσουμε την καρδιά μας σε δοξολογία.

**Δοξολογήστε Τον γιατί είναι καλός.** Οι πιστοί πρέπει να δοξολογούν το Θεό γιατί είναι: άπειρος, αιώνιος, αναλλοίωτος Θεός!

**Δοξάστε Τον για την καθαρή, γεμάτη αγάπη αγιότητά Του** που δε μπορεί να υποφέρει καμία αμαρτία ενώπιον Του. Φωνάξτε, όπως οι άγγελοι: "Άγιος, Άγιος, Άγιος, Κύριος Παντοδύναμος Θεός!"

**Δοξολογήστε Τον για την άπειρη σοφία Του** - που γνωρίζει το τέλος από την αρχή. Μέσα σ' Αυτόν είναι κρυμμένοι όλοι οι θησαυροί της σοφίας και της γνώσης.

**Δοξάστε Τον για τη δύναμή Του** - που όλα είναι στα χέρια Του. Η καρδιά του βασιλιά, η καρδιά του αγίου και του αμαρτωλού, βρίσκονται όλες στα χέρια Του. Αλληλουία! ο Κύριος ο Παντοδύναμος Θεός βασιλεύει!

**Δοξολογήστε Τον για την αγάπη Του** - γιατί ο Θεός είναι αγάπη. Μερικοί από εσάς έχετε βρεθεί στη θάλασσα. Όταν έχετε απομακρυνθεί αρκετά από τη στεριά, έχετε βρεθεί ψηλά στην πλώρη του караβιού και έχετε κοιτάξει ολόγυρα, ένας τεράστιος κύκλος ωκεανού χωρίς όριο. Ω, έτσι ακριβώς είναι όταν στέκεσαι δικαιωμένος εν Χριστώ και βλέπεις την αγάπη του Θεού, ένας μεγάλος ωκεανός τριγύρω σου, χωρίς πυθμένα και χωρίς ακτή!

**Δοξάστε Τον για το έλεός Του** - για ό,τι έχει κάνει για εμάς. "ΕΥΛΟΓΕΙ, ω ψυχή μου, τον Κύριο!" "Δοξολογείτε τον Κύριο· επειδή, είναι αγαθός· επειδή το έλεός του μένει στον αιώνα" (Ψαλμ. 103:1, Α' Χρον. 16:34).

## Έχε θάρρος

«Θαρρείτε επί τον Κύριον πάντοτε, διότι εν Κυρίω τω Θεώ είναι αιώνιος δύναμις». Ησαΐας 26:4

Πώς να πας μπροστά όταν βουνά υψώνονται οι απειλές και κύματα οι κίνδυνοι μπροστά σου; Τα γόνατά σου λύνονται και παραλύεις από το φόβο σου. Πώς να πάρεις δύναμη, όταν όλα σκοτεινιάζουν και η μάχη δυναμώνει αντί να ησυχάσει; Πώς να σταθείς δυνατός μέσα στα τόσα βέλη που σε χτυπάνε;

Γενναιότητα είναι να βάλεις όλο σου το θάρρος επάνω στον Κύριο του Ουρανού και της Γης. Να κρυφτείς πίσω από το Σταυρό Του. Να βάλεις Εκείνον πρώτον, Εκείνον μπροστά, κι εσύ κρυμμένος μέσα στην παλάμη Του. Την παλάμη που είναι τρυπημένη, για σένα! Που σου δόθηκε, γιατί σε αγαπά. Δεν υπάρχει τίποτε πιο δυνατό από Αυτόν. Κανείς δεν θα σε πειράξει μέσα στην αγκαλιά Του. Κανείς δε θα μπορέσει να αγγίξει την ψυχή σου. Κρύψου σ' Αυτόν, μέχρι να παρέλθουν οι συμφορές. Μείνε σ' Αυτόν, όσο κρατάει η μάχη. Μείνε ενωμένος μαζί Του σε όλη σου τη ζωή, γιατί σ' Αυτόν υπάρχει αιώνια δύναμη, που ποτέ δεν τελειώνει. Μείνε μέσα στο θέλημά Του, γιατί έξω υπάρχουν λύκοι, κίνδυνοι και συμφορά. Εκείνος μονάχα Εκείνος, είναι η ασφάλειά σου. Κάθε μέρα, κάθε στιγμή, κάνε το Θεό, μοναδικό και απόλυτο Κύριο της καρδιά σου. Και τότε μαζί Του, πάντα θα είσαι νικητής!

Όσο φόβοι λιώνουν την καρδιά σου, να θυμάσαι ότι έχεις Εκείνον! Να κρατάς πάντα το χέρι Του και να μένεις μαζί Του. Τότε όλοι οι φόβοι διαλύονται, γιατί Αυτός είναι ο Δυνατός. «Ο Κύριος από το χέρι με κρατά» Ψαλμός 37:24

## Ο κρυμμένος Λόγος

"Στην καρδιά μου φύλαξα τα λόγια Σου, για να μη αμαρτάνω σε Σένα" (Ψαλμ. 119:11).

Ο Λόγος του Θεού που είναι φυλαγμένος στην καρδιά είναι μεγάλη προστασία απέναντι σε κάθε κακό.

Ο Λόγος του Θεού είναι δύναμη στον άνθρωπο όσο κανένας άλλος λόγος. Δίνει δύναμη ακόμη και στους μεγαλύτερους αγώνες. Κάνει τους ανθρώπους θαρραλέους στο έργο και στις δοκιμασίες. Έχει δημιουργήσει αληθινούς και πιστούς μάρτυρες. Κάνει τους ανθρώπους στερεούς όταν απειλείται η ζωή τους εξαιτίας της πίστης τους στο Θεό. Ναι, ο Λόγος του Θεού είναι η ζωντανή δύναμη μέσα στην καρδιά. Οι Φαρισαίοι τον χρησιμοποίησαν επιδερμικά, αλλά αυτό τους δημιούργησε μια δαιμονιώδη υποκρισία και μία εναντίωση στο Λόγο του Θεού.

Ο Λόγος του Θεού φυλαγμένος στην καρδιά είναι σαν ένα σπαθί στη θήκη του, που μπορεί να βγει οποτεδήποτε. Οι άνθρωποι υπερηφανεύονται για την ικανότητά τους να ανταπαντούν, αλλά καμία απάντηση δεν είναι τόσο δυνατή για να βάλει στη θέση του αυτόν που προκαλεί. Είναι η ζωή και η δύναμη του Θεού που εργάζεται μέσα μας που θα νικήσει τη δύναμη αυτού που προκαλεί. Κάποιος το παρομοιάζει μ' ένα φύλακα ενός σπιτιού, ή μ' ένα φρουρό ενός φρουρίου, που βρίσκεται σε επιφυλακή κατά του πειρασμού. Η κατεύθυνση από την οποία μπορεί ο εχθρός να επιτεθεί μπορεί να μην είναι γνωστή, αλλά όταν η ουράνια δύναμη εργάζεται μέσα μας, φροντίζει για την προστασία από τον εχθρό.

Ο κύριος σκοπός του Δαβίδ για το φυλαγμένο Λόγο του Θεού ήταν να προστατευθεί από το ν' αμαρτάνει στον Κύριο. Αυτός ήταν ένας ανιδιοτελής σκοπός. Δεν τον κράτησε μέσα στην καρδιά του για να γίνει ένας μεγάλος κήρυκας, ούτε για να αποκτήσει μεγαλύτερη εκτίμηση για τον εαυτό του ανάμεσα στο λαό του, αλλά για να μην αμαρτάνει απέναντι στο Θεό της χάρις. Μεγαλύτερη επιθυμία ή σκοπός από αυτό δεν θα μπορούσε να βρεθεί πουθενά.

Ο μεγαλύτερος εχθρός μας είναι να μας παρασύρει όταν δεν προσέχουμε, αλλά είτε ο Θεός να μας βοηθήσει να έχουμε διαθέσιμο αυτό το σπουδαίο όπλο άμυνας οποτεδήποτε.

## Ο πολύτιμος Θησαυρός

Ο Λόγος του Κυρίου είναι φως για να σε οδηγήει, σύμβουλος για να σε συμβουλευτεί, παρηγορητής για να σε παρηγορεί, στήριγμα για να σε υποστηρίξει, ξίφος για να σε υπερασπίζεται, και γιατρός για να σε θεραπεύει. Ο Λόγος είναι θησαυρός για να σε πλουτίζει, ένδυμα για να σε ντύνει, και στέμμα για να σε στεφανώνει. Είναι ψομί για να σ' ενδυναμώνει, κρασί για να σε χαροποιεί, κερήθρα για να σου κάνει συμπόσιο, μουσική για να σε αγαλλιάζει, και παράδεισος για να σε ψυχαγωγεί.

Ω, γι' αυτό, πριν και πάνω απ' όλα, ψάξε πρώτα την Αγία Γραφή, μελέτησε την, αγαλλιάσου και εφάρμοσέ την. Καμία σοφία δεν συγκρίνεται με την σοφία της Γραφής, καμία γνώση με τη γνώση της Γραφής, καμία εμπειρία με την εμπειρία της Γραφής, καμία ανάπαυση με την ανάπαυση της Γραφής, καμία απόλαυση με την απόλαυση της Γραφής, καμία βεβαιότητα με τη βεβαιότητα της Γραφής, και καμία ριζική αλλαγή δεν συγκρίνεται με τη ριζική αλλαγή που φέρνει ο Λόγος του Θεού στη ζωή μας.

## Προσευχή Η απόδειξη της αγιότητας

"Γι' αυτό, κάθε όσιος θα προσεύχεται σε Σένα σε πρόποντα καιρό..." (Ψαλ. 32:6).

Όταν ένας άνθρωπος αρχίζει να είναι πιστός, το πρώτο σημάδι της αλλαγής, που γίνεται μέσα του είναι: "Ίδού, προσεύχεται" (Πράξ. 9:11). Η προσευχή είναι σημάδι αγιότητας αρχικά. Μέχρι να φθάσει στο σημείο της ικεσίας και της παράκλησης, δε μπορούμε να είμαστε σίγουροι ότι η ουράνια ζωή είναι μέσα του. Εάν δεν προσεύχεται, έχει μόνο το όνομα του Χριστιανού, αλλά του λείπει η αληθινή πνευματική ζωή.

Καθώς η προσευχή είναι σημάδι αγιότητας, εξίσου αποτελεί σημάδι αγιότητας και σε όλα τα στάδια της αύξησής της. Ο άνθρωπος που έχει περισσότερη χάρη θα προσευχηθεί και περισσότερο. Αν προσεύχεσαι λιγότερο από ό,τι στο παρελθόν, θεώρησε ότι είσαι λιγότερο ευσεβής, έχεις μικρότερη επικοινωνία με το Θεό, είσαι, τελικά, λιγότερο άγιος!

Δεν γνωρίζω κανένα καλλίτερο θερμομέτρο για την πνευματική σου θερμοκρασία από το μέτρο έντασης της προσευχής σου. Δε μιλώ για την ποσότητά της, γιατί υπάρχουν μερικοί, που για πρόφαση, κάνουν μεγάλες προσευχές. Μιλώ για το πόσο αληθινή και βαθιά είναι. Η προσευχή μετράται καλλίτερα με το βάρος, παρά με το μήκος

και το πλάτος και καθώς αυξάνεις στη χάρη, θ' αυξάνεις και στην προσευχή, να είσαι βέβαιος!

Όταν το παιδί του Θεού φθάσει στο μέτρο της πληρότητας του θεανθρώπου Ιησού Χριστού, τότε γίνεται σαν τον Ηλία, ένας δυνατός άνθρωπος προσευχής. Ένας τέτοιος άνθρωπος στην εκκλησία, μπορεί να τη σώσει απ' την καταστροφή! Προχωρώ ακόμα πιο πέρα και λέω ότι ένας τέτοιος άνθρωπος σ' ένα έθνος μπορεί να επιφέρει ανείπωτες ευλογίες! Ο δυνατός άνδρας εν Χριστώ κρατά τον άγγελο της επαγγελίας με την επιμονή του Ιακώβ: "...**Δεν θα σε αφήσω να φύγεις, αν δεν με ευλογήσεις**" (Γεν. 32:26). Οι προσευχές μπορεί να ποικίλουν καθώς ο βαθμός αγιότητας διαφέρει, αλλά ο κάθε πιστός έχει, από την αρχή μέχρι το τέλος της πνευματικής του ζωής, αυτό το ξεχωριστό σημάδι: "Ίδού, προσεύχεται".

Εάν δεν προσεύχεσαι, θυμήσου: "Η ψυχή χωρίς προσευχή είναι ψυχή χωρίς Χριστό". Εάν κάτι σ' οδηγεί να παρεκκλίνεις από την προσευχή, ή ν' αποφεύγεις εντελώς την προσευχή, αυτό είναι κακό, και μπορεί να έχει μεταμφιεστεί ανάλογα με την περίπτωση!

Για άλλη μια φορά, αγαπητοί, η προσευχή είναι κάτι το φυσικό για τον πιστό. Αυτό που χρειάζεσαι είναι η προσευχή που βγαίνει από μέσα σου ελεύ-

θερα, σαν τον πίδακα που ανάβλυσε από το χτυπημένο βράχο. Η προσευχή πρέπει να είναι μια φυσική έκχυση ψυχής. Οφείλεις να προσεύχεσαι διότι πρέπει να προσεύχεσαι, και όχι γιατί έχει φτάσει η προσδιορισμένη ώρα προσευχής, αλλά διότι η καρδιά σου διψά και φωνάζει στον Κύριό σου.

"Αλλά", λέει κάποιος, "μερικές φορές δε νοιώθω ότι μπορώ να προσευχηθώ". Ω, τότε, πραγματικά, χρειάζεσαι περισσότερο από ποτέ να προσευχηθείς! Εάν, όταν έχει έρθει η ώρα σου να πλησιάσεις το Θεό, έχεις την ευκαιρία και τον ελεύθερο χρόνο για να το κάνεις, αλλά δεν νοιώθεις κάποια κλίση γι' αυτή την ουράνια εξάσκηση, τότε να είσαι βέβαιος ότι κάτι δεν πάει καλά μ' εσένα! Υπάρχει μια θανατηφόρα αρρώστια στον οργανισμό σου και οφείλεις, αμέσως, να φωνάξεις τον ουράνιο Γιατρό. Πρέπει να κρᾶξεις: «Κύριε, δε μπορώ να προσευχηθώ. Υπάρχει κάτι παράξενο και μυστήριο σ' εμένα. Υπάρχει κάτι που μ' ενοχλεί! Ω, έλα, Κύριε, και επανάφερε με, γιατί δεν μπορώ να συνεχίσω να είμαι σε κατάσταση έλλειψης προσευχής!» Η κατάσταση έλλειψης προσευχής είναι μια μίζερη και δυσάρεστη κατάσταση για το παιδί του Θεού και δεν πρέπει να επαναπαυτεί έως ότου εκχύσει την καρδιά του μπροστά στο ζωντανό Θεό!

## Σπουδαίος λόγος για ελπίδα

Χρειάζεσαι ελπίδα; Αν ναι, σ' ενθαρρύνω να βάλεις στην καρδιά σου αυτόν τον πολύτιμο λόγο για το Χριστό:

«*Τα αδύνατα για τους ανθρώπους είναι δυνατά για το Θεό*» (Λουκ. 18:27). Όλα εξαρτώνται από αυτό, όσο απλό κι' αν φαίνεται, ότι αν ο Χριστός είναι παρών, σημαίνει ότι ο Θεός είναι παρών και όλα είναι δυνατά γι' Αυτόν οποιαδήποτε στιγμή. Περιμένεις κάποια μέρα που τα πράγματα θα είναι καλλίτερα; Δεν είναι καθόλου θέμα χρόνου, είναι θέμα Εκείνου.

Τι σπουδαία υπενθύμιση το τι είναι δυνατό στη ζωή μας όταν ο Χριστός είναι παρών και εργάζεται! Η πραγματικότητα είναι ότι εάν εργάζεται, τότε "οτιδήποτε είναι δυνατόν κάθε στιγμή". Όσο έχουμε Εκείνον, έχουμε ελπίδα, ανεξάρτητα από το ποια είναι η κατάσταση ή πόσο μεγάλη η ανάγκη! Τελικά, όσο μεγαλύτερες είναι οι αδυναμίες και οι δυσκολίες μας, τόσο περισσότερο μπορούμε ν' ανακαλύψουμε πόσο επαρκής και ικανός Εκείνος είναι. Καθώς στρεφόμεστε σ' Αυτόν, μπορούμε να Τον ακούσουμε να μας λέει: «*Σου αρκεί η χάρη μου, γιατί η δύναμη μέσα σε αδυναμία τελειοποιείται*» (Β' Κορ. 12:9), και μπορούμε ν' απαντήσουμε με πίστη: "Όλα τα μπορώ

μέσω Αυτού που με ενδυναμώνει" (Φιλιπ. 4:13). Εκείνος είναι η δύναμή μας και ό, τι άλλο χρειαζόμαστε!

Επειδή είναι Εκείνος, υπάρχει ελπίδα για τα πάντα, ελπίδα για απελευθέρωση, για σωτηρία, για συγχώρηση, για θεραπεία, για αγιασμό, για πνευματική νίκη, γι' αποκατάσταση, γι' αναζωπύρωση και η λίστα συνεχίζεται. "Ω, να μπορούσαμε να τ' αγγίξουμε αυτά περισσότερο, να τα ζήσουμε, ποτέ να μην παραδιδόμαστε στις καταστάσεις, αλλά να λέμε: '**Έχουμε Εκείνον, Αυτός είναι το μέλλον μας, Αυτός είναι η περίπτωση μας**'. Τα πάντα μπορούν να συμβούν κάθε λεπτό με τον Κύριο παρόντα". Έχοντας όλα αυτά στο μυαλό μας, μπορούμε να προσηλώσουμε τα μάτια και την καρδιά μας στο Χριστό, να Τον πλησιάσουμε, και να εξαρτιόμαστε πλήρως από Αυτόν για ό,τι κι' αν χρειαζόμαστε. Και ας προσευχόμαστε περισσότερο και με μεγαλύτερη προσδοκία. Και καθώς προσευχόμαστε, ας θυμόμαστε: "*Και αυτή είναι η παρησία που έχουμε προς αυτόν, ότι μας ακούει αν κάτι ζητούμε σύμφωνα με το θέλημά του. Και αν ξέρουμε ότι μας ακούει σ' αυτό που ζητούμε, ξέρουμε ότι έχουμε τα αιτήματα που έχουμε ζητήσει από αυτόν*" (Α' Ιωαν. 5:14).

## Υπακοή - Η μεγαλύτερη απόδειξη της σωτηρίας

Η υπακοή στο Θεό είναι σημαντική καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής. Οι εντολές Του δεν είναι όπως ενός άδικου και αυταρχικού τύραννου, αλλά ενός Ουράνιου Πατέρα, που μας αγαπάει, που θέλει το καλό μας μέσα από όλες τις εντολές Του. Επειδή ο Θεός είναι ο Δημιουργός μας και θέλει με αγάπη το καλό μας, και επειδή είναι σοφότερος από μας, το να Τον υπακούμε είναι το πιο σωστό που μπορούμε να κάνουμε.

Πράγματι, η ανυπακοή στο Θεό είναι η αμαρτία των αμαρτιών. Όταν περιφρονούμε αυτή την εντολή του Θεού, σημαίνει ότι έχουμε κάνει είδωλο το «εγώ» μας και υποδηλώνει ότι γνωρίζουμε καλλίτερα από το Θεό, τι είναι για το καλό μας. Δηλαδή βάζουμε τον εαυτό μας ψηλότερα, σαν να είμαστε ανώτεροι, καλλίτεροι και σοφότεροι από το Θεό!! Η υπακοή σ' Αυτόν συνίσταται από το γεγονός ότι Εκείνος μας δημιούργησε και όχι εμείς.

Η υπακοή μάς προστατεύει από πολλά κακά και μας φέρνει μεγάλο καλό, ενώ με την ανυπακοή μας πληγώνουμε και καταστρέφουμε τον εαυτό μας.

Για κάθε χριστιανό, η υπακοή στο Θεό είναι ότι πιο σημαντικό, γιατί είναι η κύρια απόδειξη μιας γνήσιας εμπειρίας της σωτηρίας μας. Ο Χριστός επιμένει ότι είναι ανώφελο να του λέμε: "Κύριε, Κύριε", εάν δεν πράττουμε αυτά που μας ζητά. "Εσείς φίλοι Μου είστε", λέει "αν κάνετε όσα Εγώ σας δίνω εντολή" (Ιωα. 15:14). Όπως η ανυπάκουη ζωή είναι η ειδωλοποίηση του εαυτού μας, έτσι και η υπάκουη ζωή είναι η απόδειξη ότι πραγματικά λατρεύουμε και υπηρετούμε τον Κύριό μας.

*Όλη η ζωή μας είναι  
δεν είναι  
εβδομήντα χρόνια,  
ογδόντα αν υπάρχει ακόμα  
ακμή και τα καλύτερα  
απ' αυτά κόπος και πόνος,  
γιατί φεύγουν γοργά  
κι εμείς μισεύουμε.  
Δίδαξέ μας, λοιπόν, ότι οι μέ-  
ρες μας είναι μετρημένες.  
Ψαλμ. 90:10,12*

## Γεννημένος για να πεθάνεις και για να κατακτήσεις

Είσαι ένα από τα παιδιά του Θεού που βρίσκονται σήμερα σε μια δύσκολη κατάσταση; Υπάρχουν καταστάσεις γύρω μας και άνθρωποι που προκαλούν στην καρδιά μας άγχος και απογοήτευση και που οδηγούν το μυαλό σε απόγνωση και κατάρπωση; Φαινομενικά τα πράγματα δεν μπορούν ν' αλλάξουν. Το έχεις προσπαθήσει, αλλά είναι σαν να συναντάς έναν τοίχο μπροστά σου. Σκοπεύεις εσύ να συντριφθείς επάνω του; Θα εγκαταλείψεις τον αγώνα γεμάτος απογοήτευση; Θα ηττηθείς;

Η χριστιανική ζωή, η ζωή του Χριστού, μας δίνει δύναμη να θριαμβεύουμε επάνω σε όλα αυτά! Υπάρχει μια τάση να νομίζουμε ότι η χριστιανική ζωή είναι γλυκιά, ήρεμη, χαρούμενη που πλέει για τον ουρανό. Περιέχει αυτά τα στοιχεία. Αλλά η χριστιανική ζωή είναι πολλά περισσότερα. Είναι δοσμένη με δύναμη ώστε σε κάθε περίπτωση της ζωής να μπορούμε να υπερνικούμε και μ' αυτό τον τρόπο να ευαρεστούμε και να δοξάζουμε τον Κύριο.

Ο Απόστολος Παύλος είπε: «Σ' εμένα το να ζω είναι ο Χριστός» (Φιλιπ. 1:21). Η χριστιανική ζωή είναι ο Χριστός! Την έκανε εύκολη; Σκέψου τον τραχύ Σταυρό του Γολγοθά. Φαινομενικά ήταν η μεγαλύτερη ήττα. Ωστόσο από αυτόν προήλθε η πιο ένδοξη νίκη, η σωτηρία του ανθρωπίνου γένους και η ήττα του σατανά. Πώς νίκησε ο Χριστός; Όχι παίρνοντας τα όπλα στα χέρια και πολεμώντας αυτούς που ήρθαν να Τον συλλάβουν, ούτε βάζοντάς το στα πόδια! Παραδόθηκε με ταπείνωση δεχόμενος το φιλί της προδοσίας. «Εγώ είμαι Αυτός που ζητάτε» ήταν η ήρεμη απάντησή Του σ' αυτούς που ήρθαν με όπλα και με σκοινιά για να Τον δέσουν (Ιωαν. 18:1-9).

Γεννηθήκαμε στη βασιλεία του Θεού ώστε να πεθάνουμε, να πεθάνουμε ως προς το θέλημά μας, τις δικές μας επιθυμίες, τις δικές μας φιλοδοξίες, τις ηδονές μας, τα δικαιώματά μας. Γεννημένοι, μερικές φορές, για να υπομείνουμε απώλειες και λάθη και αρρώστιες, όπως τα βλέπει ο κόσμος. Αλλά, εξ' αιτίας του Γολγοθά, γεννηθήκαμε επίσης να θριαμβεύουμε, να υψωνόμαστε και να συνεχίζουμε για τη δόξα του Θεού.

Πώς μπορεί να γίνει αυτό; Πρέπει να στρέψουμε τις σκέψεις μας από τον εαυτό μας, από το τι θέλουμε, τι μας συμβαίνει, την αδικία, την αγωνία, τη λύπη, και να στρέψουμε όλο

μας το είναι και όλες μας τις σκέψεις προς τον Κύριο, ρωτώντας Τον: «Τι έχεις για μένα μέσα από αυτή την κατάσταση;».

Έτσι, θα Τον ευχαριστήσω για το ό,τι ακόμα και μέσα από τη δυσκολία, τη θλίψη που αντιμετωπίζω μπορεί να προέλθει καλό και θα έρθει καλό, εάν το λάβω με το σωστό τρόπο. Θα Τον δοξάσω, γιατί θα μου δώσει χάρη για να το αντέξω μέχρι την ώρα Του για την απελευθέρωσή μου. Θα ευαρεστήσω την ψυχή μου σ' Αυτόν, γιατί γνωρίζω ότι είναι μαζί μου αυτή τη δύσκολη ώρα. Θα χαρώ μέσα από την καρδιά μου γιατί γνωρίζω ότι μέσα από δύσκολες καταστάσεις, επιθυμεί να φέρει την ψυχή μου σε ευρυχωρία.

Θα παραδοθώ, θα «πεθάνω» στο τι θα διάλεγα, και θα πάρω τη ζωή Του για να θριαμβεύσω σ' αυτή την δυσκολία. Θα εμπιστευθώ τη σοφία Του και την αγάπη Του. Σε ανταπόδοση, θα Τον αγαπήσω ακόμα περισσότερο και θα βρω μέσα Του τη δύναμη να υπηρετώ το Θεό όπως Εκείνος επιθυμεί. Μπορεί να μην πάρω νίκη αμέσως, αλλά θα επιμένω προς αυτή την κατεύθυνση με τη χάρη του Κυρίου.

Ο αδελφός Moore συχνά έλεγε: «Αυτές είναι ημέρες δοκιμασιών!». Αυτές είναι πολύ μεγάλες δοκιμασίες. Δεν είναι μόνο ότι μπορεί να έχουμε προσωπικό όφελος αφού αποδειχθούμε υπερνικητές, αλλά να γίνουμε κατάλληλοι για μεγαλύτερη υπηρεσία προς το Θεό. Πόσο αναγκαίο είναι, που Εκείνος έχει δημιουργήσει μέσα από τις δυσκολίες που βιώνουμε «στρατιώτες Χριστού» ώστε να χρησιμοποιηθούν για την επέκταση της βασιλείας Του! Ένα από τα αγαπημένα σχέδια του σατανά είναι να μας κρατά στην άγνοια ή εγωιστικά να ασχολούμαστε με τα δικά μας προβλήματα. Εάν βρισκόμαστε στο πεδίο της πάλης και της ήττας, να είμαστε βέβαιοι ότι ο Θεός επιθυμεί να μας βοηθήσει να υπερνικήσουμε και να πάρουμε τη θέση μας στο πεδίο της μάχης για τις ψυχές.

Υπάρχουν πάρα πολλοί άνθρωποι γύρω μας που χρειάζονται τη βοήθεια που μόνο εμείς οι χριστιανοί μπορούμε να τους δώσουμε αυτές τις κρίσιμες ώρες! Εμείς χρειάζεται να παρευρεθούμε στο πεδίο της μάχης για τον Κύριο τώρα! Σαν καλοί στρατιώτες, ως «πεθάνουμε» ως προς αυτά που μας κάνουν ακατάλληλους, για τη μεγαλύτερη μάχη στην οποία μας έχει καλέσει ο Θεός να λάβουμε μέρος!

## Σημάδια του ανθρώπου του Θεού

Αυτός που πιστεύει ότι ο Θεός είναι ο Θεός του, και ότι όλα εργάζονται για το καλό του, παραδίνει τον εαυτό του υπομονετικά στο θέλημα του Θεού. Επιπλέον, η πίστη είναι μία ζωτική αρχή. Η ζωή του αγίου δεν είναι τίποτε άλλο παρά η ζωή της πίστης. Η προσευχή του είναι η ανάσα της πίστης (Ιάκ. 5:15). Η υπακοή του είναι το αποτέλεσμα της πίστης (Ρωμ. 16:26).

Οι άνθρωποι του Θεού θέτουν τον εαυτό τους ενάντια στο κακό και σαν στόχο και σαν πράξη. Η εμφάνιση του κακού μπορεί να ζημιώσει έναν αδύναμο χριστιανό. Αν δεν μολύνει τη δική του συνείδηση, μπορεί να μολύνει τη συνείδηση του αδελφού του και το ν' αμαρτάνει στον αδελφό του είναι σαν ν' αμαρτάνει ενάντια στο Χριστό (Α' Κορ. 8:12). Ο άνθρωπος του Θεού δεν θα πάει πιο μακριά από εκεί που μπορεί, μήπως και απομακρυνθεί από εκεί που οφείλει να βρίσκεται. Ο άνθρωπος του Θεού δεν διαφοροποιείται από το πρότυπο που του έχει δείξει ο Θεός στην Αγ.Γραφή.

Ο πιστός του Θεού, αγαπά το γραπτό Λόγο και δείχνει την αγάπη του.

1) Με το να τον διαβάσει με επιμέλεια

2) Με το να τον μελετά συχνά

3) Με το να τον απολαμβάνει

4) Με το να τον προτιμά περισσότερο από οτιδήποτε άλλο.

Ο άνθρωπος του Θεού είναι άνθρωπος προσευχής. *"Γι' αυτό, κάθε όσιος θα προσεύχεται σε Σένα..."* (Ψαλ. 32:6). Η προσευχή είναι η επικοινωνία της ψυχής με τον ουρανό. Ο Θεός κατεβαίνει σ' εμάς με το Πνεύμα Του, και εμείς ανεβαίνουμε σ' Αυτόν με την προσευχή. Ο πιστός δε μπορεί να ζήσει χωρίς προσευχή. Όπως ο άνθρωπος δε μπορεί να ζήσει αν δεν πάρει ανάσα, έτσι και η ψυχή δε μπορεί να ζήσει αν δεν έχει πνευματική επαφή με τον Θεό. Μόλις γεννιέται το μωρό της χάρης, κλαίει, έτσι και ο Παύλος μόλις πίστεψε: *"Ίδού, προσεύχεται"* (Πράξ. 9:11).

Ο άνθρωπος του Θεού είναι κάθε μέρα πάνω στο βουνό της προσευχής. Αρχίζει την ημέρα με προσευχή, ανοίγοντας την καρδιά του στο Θεό. Δεν ασχολείται με δουλειές πριν εκζητήσει πρώτα τον Θεό. Ο άνθρωπος του Θεού συμβουλευεται τον Θεό σε κάθε τι, σε κάθε του βήμα, σε κάθε του απόφαση.

## Η προσευχή σου μπορεί να είναι μια αιώνια επένδυση

Η προσευχή δεν είναι μόνον ένας τρόπος για να επικοινωνούμε με το Θεό και να λαμβάνουμε βοήθεια από το Θεό, αλλά είναι και μια αιώνια επένδυση!

Η μεσιτεία για τη σωτηρία των άλλων, για την ίδρυση της εκκλησίας του Χριστού, για την αναζωπύρωση των παιδιών του Θεού και για τον ευαγγελισμό όλου του κόσμου, συμμετέχει στην ποιότητα του αιώνιου. Το άγιο θέλημα του Θεού είναι αιώνιο και αιώνιες είναι οι προσευχές που γίνονται σε αρμονία μ' αυτό το θέλημα, που συνιστώνται από το μεγάλο Αρχιερέα που είναι το «Αμήν» των προσευχών μας (Αποκ. 3:14), και ενεργοποιούνται από την ισχυρή επιθυμία, τη δύναμη και τη μεσιτεία του Αγίου Πνεύματος. Τέτοιες προσευχές δεν πεθαίνουν μέχρι να εκπληρωθούν στο μέτρο του αγίου θελήματος του Θεού. Όλες αυτές οι προσευχές αποτελούν αιώνιες επενδύσεις.

Οι πατέρες που προσεύχονται μπορούν να μεσιτεύσουν για τα παιδιά τους και τα εγγόνια τους έως ότου, πολύ μετά το θάνατο των γονιών, αυτές οι προσευχές να συνεχίζουν να μεταφέρουν υπέροχες ευλογίες. Οι αγίες μεσιτείες της εκκλησίας και των ιεραποστόλων απαντώνται με το πέρασμα των δεκαετιών. Ο κάθε αληθινός μεσίτης προσεύχεται πολλές προσευχές που δεν θα έχουν την πλήρη απάντησή τους, πριν ο πολεμιστής της προσευχής συναντήσει την Ουράνια εκκλησία.

Οι προσευχές που γίνονται εν Πνεύματι ποτέ δεν πεθαίνουν μέχρις ότου εκπληρώσουν το μελλοντικό σκοπό του Θεού. Η απάντησή Του πιθανόν να μην είναι αυτή που περιμένουμε, ή όποτε την περιμένουμε, αλλά ο Θεός συχνά προμηθεύει πολύ περισσότερα απ' όσα μπορούμε να σκεφτούμε ή να ζητήσουμε. Ερμηνεύει την πρόθεσή μας και ή απαντά, ή αποθηκεύει τις προσευχές μας (Αποκ. 8:2-5). Οι ειλικρινείς προσευχές ποτέ δεν χάνονται. Η ενέργεια, ο χρόνος, η αγάπη, και η μεγάλη επιθυμία μπορεί να είναι χαρίσματα που ποτέ δεν θα χαραμιστούν ή δεν θα μείνουν χωρίς ανταμοιβή.

## Η πανταχού παρουσία του Θεού

*"ΚΥΡΙΕ, με δοκίμασες και με γνώρισες. Εσύ γνωρίζεις το κάθισμά μου και την έγερσή μου\* καταλαβαίνεις τους λογισμούς μου από μακριά\* διερευνάς το περπάτημά μου και το πλάγιασμά μου, και όλους τους δρόμους μου γνωρίζεις. Επειδή, δες, και πριν ο λόγος έρθει στη γλώσσα μου, εσύ, Κύριε, γνωρίζεις το παν. Με περικυκλώνεις από πίσω και από μπροστά, και έβαλες το χέρι σου επάνω μου. Η γνώση αυτή είναι σε μένα υπερθαύμαστη\* είναι υψηλή\* δεν μπορώ να φτάσω σ' αυτή. Πού να πάω από το πνεύμα σου; Και από το πρόσωπό σου πού να φύγω; Αν ανέβω στον ουρανό, είσαι εκεί, αν πλαγιάσω στον άδη, νάσου εσύ. Αν πάρω τα φτερά τής αυγής, και κατοικήσω στις εσχατιές τής θάλασσας, και εκεί θα με οδηγήσει το χέρι σου, και το δεξί σου χέρι θα με κρατάει"* (Ψαλ. 139:1-10).

Δεν αποτελεί εμπόδιο για το Θεό να διατηρεί πάντοτε μια βαθεία, συνεχή και ζωντανή αίσθηση της γεμάτης χάρης παρουσίας Του. Ποτέ μην ξεχνάς τον πολύ σημαντικό Του λόγο στο μεγάλο πατέρα των πιστών: *"Εγώ είμαι ο Θεός ο Παντοκράτορας\* περπάτα μπροστά μου, και να είσαι τέλειος!"* (Γεν. 17:1). Με χαρά να περιμένεις ότι Αυτός, μπροστά στον οποίον στέκεσαι, θα σε οδηγήσει με την προσοχή Του σε σένα, θα σε υποστηρίξει με το πανίσχυρο χέρι Του, θα σε προστατεύσει από κάθε κακό, και αφού υποφέρεις λίγο, θα σε καταρτίσει, στηρίξει, δυναμώσει και θεμελιώσει (Α' Πετ. 5:10) και θα σε διατηρήσει άμεμπτο κατά την Παρουσία του Κυρίου μας Ιησού Χριστού (Α' Θεσ. 5:23).